

## 為永續行動領航，北醫附醫成首批簽署醫院永續倡議引路人

依 Health Care Without Harm 統計，各國醫院溫室氣體排放量平均 4.4%，而臺灣醫院排放量 4.6%，儼然高於全球平均值，為響應淨零排放（ESG），臺北醫學大學附設醫院於 2023 年 3 月 13 日，成為首批與台灣永續能源研究基金會（TAISE）簽署醫院永續發展倡議書之醫療院所。



近年北醫附醫積極實踐永續發展目標，深耕在地醫療，提倡全人關懷且不斷提升醫療品質，2022 年憑藉「台灣唇顎裂治療網-以家庭為中心的全人醫療模式」及「愛是永不止息」兩項方案榮獲「2022 亞太暨台灣永續行動獎」1 金、1 銅之殊榮，如今為實踐醫院永續，北醫附醫與 TAISE 合作，將以環境永續與社會共融視為己任，健全機構治理，建置永續發展專責單位，將永續發展納入中長期規劃，並透過定期發布永續報告書，積極與利害關係人溝通；將教學、研究與服務全面鏈結聯合國永續發展目標，透過強化人才培育及職涯發展、社會關懷與服務、高齡友善健康照護、國際醫療合作，發揮社會影響力；在落實環境永續方面，透過定期盤點並揭露用電或排碳狀況、投入資源，目標在 2050 年前達成碳中和、100% 使用再生能源，並制訂相關調適策略。【左圖：北醫附醫簽署永續倡議書】【右圖：北醫附醫以台灣唇顎裂治療網獲 2022 年亞太暨台灣永續行動獎】

TAISE 董事長簡又新大使指出，醫院 ESG 的範疇含括環境永續（Environment）、社會福祉（Social）、醫院治理（Governance）3 大層面，醫院往往集中心力於奉獻醫療服務及回饋社會，E 和 G 層面則較少被著墨，然而現實的是，在臺灣整體非製造業中，醫院用電就占 16%，甚至比交通運輸還高。簡大使表示，政府已通過將 2050 年淨零排放目標入法，並設定 2030 年前減排 24±1% 之規劃，換算未來每年至少要減 3%，勢必對各大醫療院所都是一項艱鉅的挑戰，故對於北醫附醫勇敢挺身承諾、積極布局永續發展的決心，簡大使表達敬佩肯定。【右圖：北醫附醫永續發展的決心獲得各界肯定】



國際間已有 50 多個國家承諾建構具氣候調適力和永續低碳健康醫療系統，英、美兩國也都加強投資清潔能源，投入協助弱勢族群建立氣候韌性等相關行動。氣候變遷與所有人的健康息息相關，為促進全民健康永續，簡大使期待更多醫院都能付諸實行。（文/北醫附醫）